

崔天凱就中美關係、經貿摩擦等接受美媒採訪

盛頓 10月 14 日電 美國福克斯電視台 14 日播出對中國駐美大使崔天凱的採訪。崔天凱在採訪中談及中美關係、經貿摩擦、朝核問題等內容。

崔天凱表示，美國副總統彭斯近期發表的言論中所有對華指控毫無根據。他說，不干涉內政是中國外交的基本原則之一。中方立場是一貫的，並在恪守這一原則方面保持了非常好的紀錄。中國媒體只是借鑒了美國媒體的經驗，在報紙上購買商業版面發表觀點、報道新聞，這是慣常做法。

在回答有關“貿易戰”的問題時，崔天凱表示，必須明確是誰發起了“貿易戰”，這很重要。中方不願同美國或其他任何國家打任何形式的“貿易戰”。如果有人堅持對中國發起“貿易戰”，中方不得不予以反擊，捍衛自己利益。中方只是被動回應而已。

當被問及“貿易戰”是否是導致股市重挫的原因時，崔天凱表示，中美作為世界上最大的兩個經濟體，有責任維護積極、建設性的雙邊關

係，這將增強人們對全球經濟前景的信心。

針對所謂“中國的發展靠的是竊取知識產權、強制技術轉讓”的指控，崔天凱表示，這些指控毫無依據，對中國人民不公平。他說，中國有近 14 億人口，難以想象這世界五分之一的人口在謀求發展和繁榮時，主要依靠的不是自己的奮鬥，而是從別人那里偷竊，或者強制別人轉移技術。這是不可能的。

在中美兩國軍艦在南海近距離靠近和美對台軍售問題上，崔天凱表示，近距離靠近一事發生在中國南海，發生在中國的家門口，而不是



中國軍艦開到加州海岸或墨西哥灣。孰攻孰守，一目瞭然。至於美對台軍售，這完全是美方干涉中國內政的明證。

崔天凱在回答“中國是否有取代美國成為世界超級大國的野心”時表示，中國的目標是讓人民過上更美好的生活，並非要挑戰或取代任何人。中國願同包括美國在內的世界其他國家一道，構建人類命運共同體。

談及美國國務卿蓬佩奧近期訪華時，崔天凱表示，蓬佩奧國務卿此次在北京同中方高層

官員進行了非常好的溝通，也非常及時。

當被問及如何看待中美兩國元首可能于 11 月底的二十國集團領導人峰會上會晤時，崔天凱表示，高層溝通在指引兩國關係向前發展方面具有關鍵和不可替代的作用。兩國元首通過此前的兩次會晤建立了良好的工作關係。他希望並相信這樣的關係會繼續下去。

在談到朝核問題時，崔天凱表示，中美在實現朝鮮半島無核化，實現半島持久和平上擁有共同目標。這就是為什麼中方歡迎並支持美朝領導人新加坡會晤，也非常期待美朝元首第二次會晤。中方希望能看到一些具體措施的實施，來進一步推動實現上述目標。同時，現實情況是，如果不讓朝方看到希望，確定美方會對朝奉行較友好的政策，就無法說服朝方放棄所有核武器。因此，為了實現目標，必須採取協調同步、分階段、循序漸進的措施。此外，中國在聯合國安理會所有涉朝制裁決議上都投了贊成票，並執行所有決議。只要這些決議仍然有效，我們就會不折不扣地執行。

中國政府官員表態：願接納美國驅逐的“政庇”難民



近日，美國全國公共廣播電台報道了一則不僅令身在美國的華人震驚的消息，美國政府正在調查上萬名中國申請者提交的虛假“政治避難”申請，並很可能會將這些人統統遣返回中國！

這樣大規模的復審案件，在移民局歷史上是第一次！

紐約地區的聯邦檢察官 2012 年曾逮捕 30 位紐約地區的移民律師、法律助理和翻譯，展開大規模調查。僅其中被定罪的人就涉嫌幫助唐人街和法拉盛的約 3500 名華人通過造假獲得庇護。

在 2012 年的大型“移民造假案”中，美國紐約的聯邦調查局(FBI)執法人員，通過詳細的調查和利用線人進行監聽與偷拍，一舉端掉了一個自 2006 年起專門為中國人偽造“政治避難”的申請，讓他們通過鑽美國移民局的空子留在美國的大型移民詐騙產業鏈，並逮捕了 30 多名涉案的移民律師以及他們的雇員。

這些移民律師通過編造客戶被中國政府“迫害”的故事，選擇一方面“毀滅祖國”，另一方面“欺騙美國”的方式來幫助來自中國的非法移民或想要留在美國的中國人。

比如，宣稱自己是邪教“法 X 功”的信徒，或是宣稱自己是“反政府”的“民主”人士，又或是稱自己被“計劃生育”侵犯“人權”。

因此，這起案件被稱作“小說家行動”(Operation Fiction Writer)。

移民官員此後多年都一直在對所涉及的移民案件進行全面審查。移民官員在懷疑某些案件後，首先向移民審查行政辦公室提出“重啟”案件申請，獲移民法官批准後，案件進入聽證階段。

不過，這起案件並沒有因為這些造假的移民律師被捕及之後的入獄而結束。

2015 年，美國衆議院司法委員會的主席、來自弗吉尼亞州的共和黨議員 Bob Goodlatte 表示，除了造假的律師和他們的雇員，那些通過造假而留在美國並享受着美國公共福利的約 3700 名申請者，也應該被全面調查並受到懲罰。

他的這一呼籲起初被美國司法部拒絕了。而在 2017 年特朗普上台後，美國司法部的態度也出現了逆轉，開始與移民局、FBI 和國土安全部門等部門一起積極地對這起舊案展開大範圍的調查。

目前，據美國國家公共廣播電台披露，被美國移民局鎖定的目標對象已經擴大到了 13500 人，其中以中國籍申請者為主。

相比之前多出來的約 10000 人為那些“避難”申請被懷疑造假的申請者的家屬。他們此前通過美國移民局相關的“衍生避難”政策也獲得了“避難身份”，所以自然也成了此次被調查的對象。

美國華裔社團研討通過有效的人文交流加強美中民間互動

全美中華青年聯合會、美國繆斯藝術學院、美國華人公共外交促進會等機構日前在美國南加州大學舉辦“如何有效美中人文交流研討會”，就文化藝術類專業交流的方式、傳播渠道和受眾等方面進行了深入的討論。提出只有深入有效的人文交流活動才可以加強美中民間互動。

原四川音樂學院副院長、國際知名合唱指揮家李西林教授指出，音樂傳遞的情感和信息可以突破語言的障礙，在美國知名音樂學府交流期間，對於合唱團成員的創作、指揮和演出“三位一體”的表現感受頗深，值得美中兩國音樂工作者之間深入交流。他計劃組織中國國內感興趣的音樂家朋友在適當的時機與美國音樂同行進行短期、密集交流。

繆斯藝術學院特聘教授、來自貴州的少數



洛杉磯訪問的一些藝術表演團體，往往是通過當地的一些華人團體協助獲得觀眾，往往絕大部分觀眾都是華人、受眾的局限性明顯。演出結束後雖有華文媒體報道，但是當地社會和民眾對於演出的信息和內容所知甚少，可以說也沒有獲得信息的渠道，這樣比較難產生實質互動，也談不上有較好的人文交流效果。

“這就是目前美中文化交流中的一個需要重視的問題、如何交流、用什麼語言交流和傳播？”，如果演出是以文化交流為目的，不要追求在有上千人座位的劇院中以非常瞭解中華文化的華人朋友們為受眾，即使在地方城市的中、小劇院中、為當地三、五百人的演出，在加上事先準備好英文的演出介紹和注重邀請當地主流媒體給予報道，美中人文交流和互動就會有不同的效果。(AACYF 洛杉磯訊)

全美首家中國校際聯盟校友會 北方國際教育集團美國校友會在洛杉磯成立



來藝術家，他們活躍在各行各業。為了支持各位校友在學習、工作上的發展，豐富大家的海外生活，各地區的校友會將定期舉辦線下線上，形式多樣的活動，通過佳節聚會、名企參訪、贈送母校特別定制禮物和海外求職招聘機會等將校友會打造成同學們在海外的家，聯合全球校友，增進聯誼、交流信息、彼此幫助、共同受益。

北方國際教育集團聯盟學校優秀校友代表，目前就讀於南加州大學藥學院碩士項目的朱浩南同學和到場來賓分享了自己在北方國際教育集團所屬院校燕京理工學院就讀體驗。她表示非常感謝母校提供給她在本科時去加拿大體驗名校上課的機會。在那次海外研學經歷中，她不僅通過親身體驗堅定了留學的信念，還在母校教授的推薦下獲得了名校教授的推薦信，最終入讀知名學府南加州大學(USC)的研究生。

作為南加州杰出華人青年代表，2017 年度“全美華裔 30 位 30 歲以下優秀創業者獎”獲得者，非營利機構——“只為你進步”的創始人鄧楊在演講中分享了個人求學以及社會創新創業的經歷，他認為擁有一位人生導師對當代青年的成長和發展有着至關重要的積極影響。他對北方國際教育集團為支持全球學子的個性化和國際化發展而搭建校友會這一平臺表示非常讚許。

據北方國際教育集團美國校友會負責人馬荔園、王雅俐介紹，北方國際教育集團衆多院校的美國校友中，既有卓越的工程師們，也有杰出的文理商法醫科畢業生，還有優秀的未

來國際教育集團的業務拓展負責人馬荔園也向來賓們介紹了北方國際教育集團新成員，索菲亞大學 Sofia University。索菲亞大學成立於 1975 年，坐落於硅谷中心 Palo Alto，毗鄰斯坦佛大學，是一所由美國西部院校聯盟，中國教育部認證的，美國心理學教育名校。索菲亞大學目前提供心理學、計算機科學、MBA 等本科、碩士和博士學位，每年吸引大量的優秀本地生與國際學生入讀。加入北方國際教育集團大家庭以後，索菲亞將發揮在師資、學科、地理位置方面的優勢，為中美高等教育及再教育事業做出積極貢獻，實現資源雙向流通，不僅幫助中國學生更加瞭解以硅谷為中心的美國科技創新創業文化，也通過教育的方式加深美國社會對中國的認識。目前索菲亞大學正在積極拓寬國際合作夥伴關係，期待着和工業界及教育界各方更多合作。

在成立儀式上，美國南加州大學教育與職業發展部主任 Deguzman 博士、全球戰略辦公室副主任李京婕女士，南加州大學戲劇學院表演老師 O'Brien 先生等先後致辭，祝賀北方國際教育集團在海外取得的教育成就，並期待着北方國際教育集團在未來能夠與以南加州大學為代表的美國一流院校加深合作，共同推進國際化發展進程。

北方國際教育集團在中國擁有 18 所民辦高校，在美國擁有索菲亞大學 Sofia University 大學，在校生超過 21 萬，並在美國(洛杉磯、舊金山)、加拿大(維多利亞、溫哥華)、英國(倫敦)、澳大利亞(悉尼)設立了全球辦公室。自 1998 年以來，北方國際教育集團一直走在中國高等教育思路開拓者的前列，不遺餘力地為學子們搭建培養創新思維和創造力的國際化交流和實踐平台。史無前例的開創了“國際顧問委員會”這一全球頂尖教育資源平台，邀請了澳大利亞前總理 Kevin Rudd，加拿大前總理 Joe Clark，希臘前總理 George A. Papandreou，諾貝爾經濟學獎 Eric Maskin 等不同領域世界級的領袖擔任顧問，幫助北方在中國以及全球提供更好的教育服務。與此同時，北方國際教育集團海外辦公室已經發展出了全球優質教育資源引進，國際名企產學研究、海外課堂、名校升碩，針對國際學生到中國聯盟旗下院校讀書的陽光獎學金等項目，成功舉辦了教育創客馬拉松、AI 產學研究、中美電影行業分析論壇等在當地有相當影響力的活動。

